

Cooperativistas Mueren o Desaparecen en Apopa

Veintiún cooperativistas de Apopa han muerto o desaparecido desde que se fundaron ese tipo de sociedades en ocasión de la Reforma Agraria, según informan vecinos del lugar.

Señalan como punto de referencia el caso registrado en la Cooperativa de la finca "Las Mercedes", donde se cultivan 180 man-

zanas de café, en las faldas del Volcán de San Salvador y en cuya cooperativa solamente quedan el vicepresidente, el secretario y un vocal.

En otras cooperativas, como la de la hacienda El Angel y otra hacienda de Nejapa, también han ocurrido casos idénticos, o sea que los miembros de las cooperativas han sido

muestró trágicamente o han desaparecido del lugar, ya sea para protegerse o contra su voluntad, según los informes.

Los últimos casos contra los cooperativistas de Apopa se registraron ayer, cuando Julio García Rosales, Presidente de la Cooperativa de la finca Las Mercedes, fue secuestrado a las 7 horas, en el tablón número cuatro de la misma finca, donde llegaba a dar unas instrucciones de trabajo. Asimismo ayer fue secuestrado Moisés Ramírez Palacios, de 24 años, tesoro de la citada cooperativa.

Miembros de otras cooperativas han expresado sus deseos de renunciar a sus cargos, en vista de que ninguno de los que forma parte de ellas tiene garantías.

Vendedores de Máquinas con Problemas para Licitarse

La Asociación de Distribuidores de Maquinaria Agrícola e Industrial se ha dirigido a la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador planteándole problemas que confronta para participar en las licitaciones promovidas por dependencias del sector gubernamental, según informa la Cámara.

Dicha Asociación comunica que últimamente el gobierno ha efectuado compras muy importantes sin invitar a los comerciantes locales a presentar ofertas, a pesar de que éstos tienen la distribución de marcas reconocidas por muchos años, además de contar la experiencia técnica y principalmente los medios necesarios para proveer servicios de mantenimiento.

Agrega la Asociación de Distribuidores que al ex-

cluir a las compañías nacionales de los concursos para suministrar al gobierno maquinaria y equipo, se les causa un grave perjuicio económico y se les coloca en la posición de operar sus empresas con obligaciones tributarias, prestaciones sociales, etc., sin tener la oportunidad de efectuar negocios que podrían ayudarles a mantener sus respectivas fuentes de trabajo.

La Cámara de Comercio recoge la inquietud de la Asociación de Distribuidores de Maquinaria Agrícola e Industrial y formula un público llamamiento al sector gubernamental, haciéndole ver la importancia de apoyar el esfuerzo de los comerciantes nacionales

—Favor pase a la página 23.

Editan un Manual para el Guía de los Turistas

El "Manual del Guía de Turista", valioso instrumento para quienes trabajan en la industria del turismo, ha sido puesto en circulación por la división de mercadeo del Instituto de Turismo.

El manual contiene valiosa información sobre los principales lugares turísticos con que cuenta el país y describe los principales atractivos de cada uno de los 14 departamentos de El Salvador.

A modo de ilustración, el manual incluye un mapa de El Salvador y otro por cada uno de los departamentos, en los cuales se señalan las principales poblaciones, carreteras, ríos, lagos, montañas y demás lugares de interés turístico.

Antes de la descripción de los lugares que encierran gran atractivo para los turistas y visitantes, presenta el manual una sinopsis geográfica del país, un resumen histórico, un capítulo sobre el clima y otro sobre la flora y la fauna.

Este "Manual del Guía de Turista", completamente actualizado, viene a llenar el vacío dejado por el editado anteriormente por la Secretaría de Integración Turística Centroamericana, SITCA, el cual se agotó hace algunos años y se convierte en una oportuna herramienta de trabajo, no sólo para las personas que en una u otra forma tienen que tratar con turistas que visitan el país, sino para todos aquellos que de un modo o de

otro se interesan por los recursos turísticos con que contamos los salvadoreños.



MATAN ASALTANTE. — Un asaltante no identificado fue muerto ayer a balazos en la 1ª Avenida Sur, de esta capital. Momentos antes intentó asaltar una joyería de la misma Avenida, en esta capital.



ASESINADO POR AMIGO. — El pintor David Salazar Sandoval, de 41 años, fue asesinado por un amigo suyo de nombre Antonio N. en Ciudad Delgado, el sábado.



LANZAN UN "SOS" A CAMINOS. — (Cajutepeque). Vecinos de las colonias El Progreso y Franco se han quejado en varias ocasiones a la Cuarta Zona de Caminos de esta ciudad, sin que al momento hayan sido oídos. Los quejosos dicen a que raíz de los trabajos de terracería de una lotificación, están a punto de quedar incomunicados, como se aprecia en la gráfica.

Importancia de Psicólogo Destaca Decano Panameño

"El psicólogo es un profesional que ejerce no solamente una disciplina del

Terrorista FPL Revela Acciones

Alfredo Fernández Flores, terrorista de las FPL capturado por la Policía Nacional, ha revelado sus operaciones en cantones de Soyapango y en el Boulevard del Ejército y afirmó que la célula a que pertenecía fue desbaratada por el Ejército.

Fernández Flores —según el informe de policía— fue consignado el 20 a uno de los tribunales militares.

El reo confesó ser de las FPL y dijo que actuaba con el seudónimo de "Ernesto". Afirmó que está incorporado a agrupaciones terroristas desde 1976, cuando estudiaba en el Liceo Rubén Darío, de donde fue expulsado juntamente con René Recinos, Felipe Morales y Juana N., por dedicarse a la pinta de consignas subversivas dentro del mismo centro educativo.

"Después de su expulsión continuó reuniéndose con sus compañeros en diversos lugares, tales como: Universidad Nacional, Instituto Nacional "General Francisco Menéndez" y en casas que las FPL alquilaba, una de ellas en el cantón El Limón y otra en la colonia 22 de Abril, ambas de Soyapango.

"Que la organización en base a las actividades que desarrollaban les iba asignando responsabilidades, de tal manera que él llegó a ser sub-jefe de célula; que la célula a que pertenecía tenía su base de operaciones en la colonia 22 de Abril, siendo su zona de operación Soyapango y el Boulevard del Ejército.

"Dentro de las actividades en que ha participado detalla: quema y atravesamiento de buses, ataques a patrullas militares, tomas de iglesias, asaltos, robos;

—Favor pase a la página 24.

saber humano, sino también es un valiosísimo auxiliar de las ciencias de la educación y de la salud", dice el doctor Manuel Octavio Sissett, decano de la Facultad de Filosofía, Letras y Educación de la Universidad de Panamá.

Expone que, "desde los tiempos primitivos, el hombre confrontó problemas de existencia en relación con el medio físico-natural, con sus prójimos o vecinos y consigo mismo, pues descubrió el fenómeno de su ser interno, de las adaptaciones, adecuaciones e inadecuaciones de sus actitudes o posiciones".

Agrega que, "con la complejidad de la vida, del trabajo y de las relaciones; con el aumento de las presiones, van surgiendo problemas de orden mental, de orden psicológico. Aun las gentes de tierra cultu-

ral y económicamente pobres, pero que son alcanzadas por la información, por las radiocomunicaciones, viven hoy bajo fuertes presiones que afectan su sistema nervioso y su equipamiento mental".

Refiriéndose al papel de la Psicología, Sissett dice que "ésta ha venido a constituir no solamente una disciplina del saber humano, sino también un valiosísimo auxiliar de las ciencias de la educación y de la salud".

En Panamá, según informa La Estrella, se celebró el día del Psicólogo el 22 de junio. El Departamento de esta carrera en la Universidad panameña tiene actualmente 16 años de fundado, y sostiene una clínica psicológica para atender diversos programas de servicios de orientación y asesoramiento vocacional, social, psicológico y educativo.

Violan Carta y Sustraeen 200 Dols. en Sonsonate

SONSONATE. — Una carta certificada procedente de México fue entregada al destinatario pero sin los 200 dólares que venían adentro. La oficina de Correo dijo "no saber nada del caso".

La señora María Zoila Gutiérrez Arana, residente en el Reparto Zedán Poniente, Sonzacate, denunció en el Juzgado Segundo de Paz de esta ciudad, que su hija Cándida Celina Gutiérrez Rauda que reside en la colonia Atasta, calle "Agustín Beltrán", de Tabasco, Villa Hermosa, México, le envió 200 dólares en una carta certificada y el dinero no iba dentro de la correspondencia.

La denunciante mostró al juez el sobre, la carta y unas fotografías que venían recortadas en forma esquadrada. Únicamente el sobre tiene señales de haber sido untado con algún pegamento. Dijo al funcionario judicial que en Correos no le dieron

ningún interés al caso.

OFRECEN PROTECCIÓN A TAXISTAS

El coronel Maximiliano Leiva, jefe del Sexto Destacamento Militar con sede en esta ciudad, reunió a los propietarios y motoristas de taxis para ofrecerles protección ante posibles asaltos.

Los taxistas dijeron que en los últimos meses han sido víctimas de delincuentes comunes que, aprovechando las horas de la noche les quitan el dinero y se llevan los vehículos para huir. La semana pasada, al señor Miguel Angel Torres lo asaltaron cerca de la Terminal de Buses. Los ladrones se llevaron el taxi el cual fue recuperado por miembros de la Fuerza Armada en menos de una hora, según se supo.

Los taxistas agradecieron la cooperación que les brinda el coronel Leiva.